
Nagy csü tör tök
Jn 13,1–15

A láb mo sás

Ez a bú csú va cso ra fe led he tet len lett a ta nít vá nyok és az Egyház 
szá má ra. Jé zus bú csú va cso rá ja, mely egy be esett a zsi dó pász ka 
va cso rá val, a ta nít vá nyok és az Egyház szá má ra örök re el mél ke dés 
tár gya lett, min den moz za na tá ban. A szi nop ti ku sok el be szé lé se it 
meg sza kít ja Já nos evan gé li u ma, és sok kal bő be szé dűb ben, mint 
azok, olyan ese mény ről is szól, amely nem kö tő dik Jé zus szen ve-
dés tör té ne té hez. Azon az éj sza kán, ami kor Jú dás el árul ta Jé zust, 
sok min dent tör tént. A szi nop ti ku sok az ese mé nye ket idé zik fel, 
Já nos pe dig a szí vé ben meg őr zött sza va kat. Jé zus bú csú be szé de 
önál ló rész let az evan gé li u má ban, mely ben az em lé ke ző sza vak hoz 
Já nos ér tel me ző sza va kat is il leszt, így vá lik ez a be széd önál ló 
be tét té a szen ve dés tör té ne tén be lül.

A láb mo sás je le ne te Jé zus alá za tá nak leg szebb gesz tu sa, amely-
 lyel a po gány kör nye zet ben elit élt ma ga tar tást a ke resz tény te o ló-
gi á ban erén  nyé vál toz tat ta. Er re az egy sze rű ese mény re igen
fe szült lég kör ben ke rült sor. Más járt Jé zus fe jé ben, és más a ta nít-
vá nyo ké ban. Jé zus ar ra gon dolt „el jött az ő órá ja” (13,1), a ta nít vá-
nyok pe dig ar ra, hogy kö ze le dik a nagy le he tő ség, ami kor át ve szik 
a ha tal mat. Jú dás va la mi lyen őrült lo gi ka alap ján az áru lás mel lett 
dön tött (13,2), Jé zus pe dig fel ké szült, hogy el fo gad ja és ki ürít se a 
szen ve dés kely hét. Jé zus ezen a tit kok kal és fé lel mek kel ter hes 
va cso ra köz ben a szim bó lu mok kal ter helt pász ka va cso rát újabb 
szim bó lum mal, az alá zat szim bó lu má val gya ra pít ja, hogy a jö ven-
dő egy há zi ve ze tő ket egy új erény re ta nít sa meg, az alá zat ra. A
hi e  rar chi kus tár sa da lom ban élő zsi dó, Péter, ezt a te kin tély rom bo ló 
gesz tust nem is akar ja el fo gad ni, lát vá nyo san til ta ko zik el le ne: „az 
én lá ba mat ugyan meg nem mo sod” (8 v.), csak ak kor áll kö tél nek, 
ami kor Jé zus a meg tisz tu lá sa tét jé nek ál lít ja be a láb mo sást. Nem 
va ló szí nű, hogy Pé ter ér tet te, ho gyan tisz tít az alá zat. A Mes ter és 
Úr most új tör vényt ik tat a ta nít vá nyok kap cso la tá ba. Az alá zat az 
Új szö vet ség alap tör vé nye lesz. Ez az erény te szi ké pes sé az em bert 
ar ra, hogy te rem tett vol tá nak meg fe le lő en a tö ré keny ség tu da tá ban 
él jen. A gőg el len té te, amely szin tén ké pes min den más em be ri 
erényt és jó szán dé kot a vis  szá já ra for dí ta ni. Az igaz alá zat va ló di 
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ön is me ret ből fa kad, az ötö dik sar ka la tos erény. Jé zus ta nít vá nyai 
szá má ra nem csak az egyik erény, ha nem alap ma ga tar tás. Ezt a 
jé zu si alá za tot éne kel te meg a filippi le vél ben a Jé zus-him nusz 
(2,2–8). Fel fe dez ték ta lán ép pen eb ben az órá ban, a láb mo sás ide-
jén, hogy Jé zus Krisz tus „mint Isten az Is te nel való egyenlőséget 
nem tar tot ta olyan do log nak, amelyhez föl tét le nül ra gasz kod nia 
kell, hanem szol gai ala kot ölt ött, ki üre sí tet te ön ma gát, és ha son ló 
lett az em berek hez. Kül se jét te kint ve olyan lett, mint egy em ber. 
Meg aláz ta ma gát és en ge del meskedett mind ha lá lig, még pe dig a 
ke reszt ha lá lig.” En nek a Meg vál tó nak az alá za ta vár kö ve tés re. 
En nek meg ér té se Jé zus lé nye gé nek a meg ér té sé hez ve zet. E nél kül 
sem mit sem ér tet tünk meg Krisz tus pe da gó gi á já ból. Az alá zat a 
leg ne he zebb ke resz tény erény, a leg kön  nyeb ben fél re ért he tő, sőt 
eb ben le het a leg kön  nyeb ben fél re sik la ni. Az alá za tos ság ból, alá za-
tos ko dás lesz, a meg alá zott ság ból ala kos ko dás. Jé zus a szen ve dés 
köz ben mu tat ta meg alá za tá nak nagy sá gát ta nít vá nya i nak. Ezért 
leg több ször az alá za tot min den ki a szen ve dé sek kö ze pet te ta nul ja 
meg. Jé zus láb mo sá sa ap ró gesz tus, de aho gyan tet te, ne héz utá-
noz ni. Csak aki szi lárd hi té ben, és elég erős egyé ni ség, az tud vál-
lal koz ni az alá zat tet te i re. Akit az alá zat meg ér lelt, az vá lik hi te les 
em ber ré. Az alá za tos Jé zus szen ve dett ér tünk, akik hí vő ként is 
gyak ran gő gö sek va gyunk.
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